CHIARIMENTI IN MERITO ALLA GARA PER  IL  SERVIZIO  DI GESTIONE  DELLE  SANZIONI AL CODICE DELLA STRADA NELLE FASI SUCCESSIVE ALL'ACCERTAMENTO (SERVIZI CONESSI) E IL NOLEGGIO DI UN’APPARECCHIATURA PER IL RILEVAMENTO DELLE INFRAZIONI CDS (ART. 142 e ART. 146) IN SCADENZA IL 25.11.2016 – CIG 6821485380.

Quesito: Al fine di una puntuale progettazione si chiede di conoscere in dettaglio il sito di installazione della medesima (es. denominazione strada, kilometrica, incrocio con via…);
Risposta: ad oggi l’amministrazione comunale non ha ancora deciso l’ubicazione del nuovo dispositivo, si fa comunque richiamo al decreto prefettizio in vigore, il n.46205 del 15.12.2014 (visionabile sul sito della Prefettura della Spezia) che stabilisce la strade su cui può essere utilizzato che, nel comune di Ameglia, sono la SP432 e la SP21, ovviamente nei tratti fuori dai centri abitati.
Quesito: In relazione ai criteri di valutazione tecnica del sistema di rilevazione ai fini dell’assegnazione dei punteggi ivi previsti si chiede quale sia il punteggio nel caso si offra un sistema che, per il suo funzionamento, non si avvalga di alcuno dei sistemi previsti (spire, radar, laser ecc). Infatti la ns. azienda propone solitamente sistemi che, per la rilevazione delle infrazioni, impiegano una tecnologia tridimensionale di analisi delle immagini;

Risposta: sarà attribuito il massimo del punteggio, cioè 3. 
    Quesito:  Ai fini di consentire le necessarie valutazioni di integrazione si chiede di conoscere qual è il software di gestione violazioni C.d.S. attualmente in uso presso il Comando di PL; 

Risposta: il software di gestione violazioni C.d.S. attualmente in uso presso il Comando di PL di Ameglia è VIGILANDO versione 2.1.2.
Quesito: Nel Disciplinare di gara, al paragrafo criterio di aggiudicazione, punto 3 della tabella elementi di valutazione vengono assegnati diversi punteggi in relazione alle specifiche tecnologie di rilevamento adottate dalle apparecchiature. 

Nel dettaglio:

a. Spire attive e/o induttive

b. Sensore radar

c. Sensore infrarossi
d. Sensore laser

In merito al punto c. si chiede a questa stazione appaltante di chiarire a quale tipo di tecnologia si fa riferimento, in quanto il sensore a infrarossi in sè non è una tecnologia di rilevazione che  opera per la misurazione della velocità, ma è soltanto un accorgimento tecnico per rendere leggibili le  riprese delle targhe in condizioni di luce sfavorevole. Si precisa che il sensore ad infrarossi  è presente nella maggior parte degli strumenti di rilevazione omologati ed in commercio (Sensore spire attive e/o induttive, sensore radar, sensore laser);

Risposta: si tratta di un refuso del quale non si dovrà tener conto.
Quesito: In riferimento al Disciplinare di gara pag. 4 è indicato nei requisiti di partecipazione alla gara: E’ ammesso alla partecipazione alla gara l’operatore economico che è: a) iscritto per attività inerenti l’oggetto del presente servizio (produzione software, consulenze informatiche e attività connesse, altri settori informatici)nel Registro delle Imprese …ecc. ,si chiede visto che l’oggetto è la gestione di atti amministrativi e noleggio di autovelox se quanto riportato tra parentesi si tratti di errore e/o refuso. 
Risposta: si tratta di un refuso da non prendere in considerazione.
Quesito: Nel disciplinare di Gara a pag. 14 e 15 è riportata come data di scadenza per la presentazione delle offerte il giorno 25.11.2016 ore 12:00, ma nel pagamento del CIG è riportata come scadenza la data del 29.11.2016 ore 12:00; si chiede quale delle due date è corretta. Inoltre sempre nel disciplinare a pag. 20 è indicato che l’apertura delle buste amministrative è prevista per la data del 28.11.2016 alle ore 09:30 per cui si chiede se rimane confermata questa data, o nell’ipotesi che la data di scadenza esatta sia quella nel CIG quale sarà la data di apertura delle buste.

    Risposta: si conferma il 25.11.2016 quale data di scadenza della gara. Quella del 29.11.2016 riportata sul SIMOG per il pagamento del contributo all’Autorità, è stato un errore di digitazione. Per quanto riguarda la data dell’apertura delle buste, già fissata per giorno 28.11.2016, si da atto che eventuali modifiche saranno comunicate a mezzo PEC ai partecipanti con almeno tre giorni di preavviso.
      Quesito: In riferimento al modulo dell’offerta economica dobbiamo evidenziare che non è prevista l’indicazione degli oneri della sicurezza; siccome in alcune gare è motivo di esclusione e, se possibile, evitare di ricorrere al Soccorso Istruttorio, si chiede se è possibile inserire manualmente i costi per i suddetti oneri in un punto qualsiasi del modulo allegato.

Risposta: in effetti nel bando non è stata riportata l’indicazione relativa agli oneri della sicurezza, ma in ogni caso si rimanda all’articolo 95, comma 10, del nuovo Codice, in forza del quale «nell’offerta economica l’operatore deve indicare i propri costi aziendali concernenti l’adempimento delle disposizioni in materia di salute e sicurezza sui luoghi di lavoro». Tale disposizione configura, pertanto, un preciso e ineludibile obbligo legale in sede di predisposizione dell’offerta economica. 
 

